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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº , DE 2024 
(Do Sr. Gustavo Gayer) 

 
 
 

Solicita informações ao Sr. 
Ministro da Previdência Social, a 
respeito da promessa realizada, 
de eliminar a fila do INSS até o 
final do ano de 2023. 

 
 

Senhor Presidente, 
 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, 

da Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento 

Interno, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Previdência 

Social, quanto a promessa realizada, de eliminar a fila do INSS até o 

final do ano de 2023. 

Com o objetivo de instruir as informações relativas a este 

requerimento de informações, solicito que sejam respondidos os 

seguintes questionamentos: 

 

1) Por que a promessa de eliminar a fila do INSS até o 

final de 2023 não foi cumprida? Quais foram os 

principais desafios ou obstáculos encontrados? 

2) Como o Ministério da Previdência Social está se 

esforçando para manter a transparência em relação 

aos prazos e metas estabelecidos? Quais medidas 

estão sendo tomadas para prestar contas à população 

sobre o andamento dos processos? 
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3) Houve investimentos adequados em recursos 

humanos, tecnológicos e financeiros para lidar com o 

aumento da demanda na Previdência Social? Em caso 

contrário, quais medidas estão sendo planejadas para 

corrigir essa situação? 

4) Como o atraso na eliminação da fila do INSS está 

afetando diretamente os cidadãos que dependem dos 

serviços previdenciários? Existem planos específicos 

para mitigar esses impactos? 

5) Quais estratégias específicas estão sendo adotadas 

agora para acelerar o processo de análise e concessão 

de benefícios, visando a redução efetiva da fila? 

6) Há planos para aprimorar os sistemas e processos 

internos do INSS a fim de evitar futuros acúmulos de 

demanda e garantir um atendimento mais eficiente? 

7) Como o Ministério pretende envolver a sociedade no 

processo de melhorias do INSS? Há planos para 

receber feedbacks e sugestões da população? 

8) Quais medidas estão sendo adotadas para 

responsabilizar os envolvidos no não cumprimento da 

promessa feita? Existem consequências para gestores 

ou setores que não atingiram as metas estabelecidas? 

9) Qual o número de beneficiários que não estão sendo 

atendidos? E o que o ministério está fazendo para que 

não haja prejuízo para nenhum beneficiário? 

10) Qual a Região do Brasil que está com a maior 

demanda sem que o Ministério consiga atender?   
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11) Quais os critérios o Ministério está adotando para o 

atendimento das pessoas que estão sem receber o 

benefício?? 

 

Por fim, solicita-se o fornecimento de informações 
complementares que o senhor Ministro da Previdência Social, entenda 
como relevantes, para demais esclarecimentos quanto ao tema 
supracitado. 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 
 
 

O ministro da Previdência Social, afirmou que reduziria a 

fila de concessão de benefícios do Instituto Nacional do Seguro Social 

– INSS, até o final do ano passado, 2023. Isso seria possível porque 

o Ministério vinha adotando uma série de medidas para reduzir as 

filas, entre elas o Programa de Enfrentamento da Fila (PEF), a 

inauguração de novas agências e também a melhoria da plataforma 

“Meu INSS”. A expectativa do governo federal era que o tempo 

médio de espera por uma perícia médica cairia para 45 dias, de 

acordo com o previsto em lei. 

Conforme notícia veiculada1, a Associação Nacional dos 

Médicos Peritos (ANMP), emitiu, novamente, uma declaração sobre o 

não cumprimento da promessa feita pelo ministro da Previdência 

Social, Carlos Lupi, de eliminar a fila do INSS até o final de 2023. 

Segundo o comunicado, espera-se que o número de pedidos 

pendentes de atendimento pelo INSS chegue a 2 milhões no próximo 

ano, sem recursos públicos suficientes para suprir as necessidades da 

demanda. 

                                       
1 https://www.contrafatos.com.br/fila-do-inss-deve-chegar-a-2-milhoes-de-esperas-em-2024-
diz-associacao/ *C
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“No início do ano passado, ao tomar posse no cargo de 

Ministro da Previdência Social, Carlos Lupi vociferou aos quatros 

cantos que zeraria a fila de atendimentos do INSS até 31 de 

dezembro”, recordou a diretoria da Associação.  

“Vale mencionar a deterioração do programa de bônus, a 

redução da pontuação das tarefas […] e a facilitação exponencial da 

concessão de benefícios com base na mera apresentação de atestados 

médicos. Todas essas políticas foram imediatamente denunciadas pela 

Associação como inócuas e, de modo ainda mais negativo, como 

aniquiladoras da Previdência Social”, denunciou o colegiado. 

A organização também declara que informou Lupi sobre 

equívocos cometidos por meio de ações implementadas no ano 

anterior. No entanto, o ministro de Lula não levou em consideração as 

advertências. 

Ainda de acordo com a nota, são consequências da má 

gestão da Previdência a numerosa fila para atendimento e o 

aprofundamento do rombo dos cofres previdenciários. 

Entendemos que este requerimento, tem o fito de 

promover a transparência e o comprometimento com a resolução dos 

problemas enfrentados pelos cidadãos em relação aos serviços 

prestados pelo INSS. 

Ressalto que apesar do Sr. Ministro anunciar em 

pronunciamentos oficiais, o compromisso de sanar a demora no 

atendimento do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) até o 

término do ano de 2023, lamentavelmente, tal objetivo não foi 

alcançado. 
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Pelo exposto, e diante da importância da prestação de 

informações claras e objetivas para estimular a confiança da 

população nas instituições governamentais, apresenta-se este 

requerimento de informações, instrumentalizando a função 

fiscalizadora desse Parlamento. 

 

Sala das Sessões, em    de           , de 2024. 

 
 

Deputado GUSTAVO GAYER 

PL/GO 
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